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RAMAZAN U INDONEZIJI 

 
Dopisnik egipatskog dnevnog lista El-Džumhurijja Ferid Ibrahim 

piše u broju od 12.08.2010 o islamskoj stvarnosti i običajima u 
najbrojnijoj muslimanskoj zemlji u svijetu Indoneziji. 

Islam je u Indoneziju stigao vrlo rano, u prvoj polovici prvoga 
stoljeća Hidžre, ili preciznije 30.-oj godine. Od tada pa do danas islam se 
širio neprekidno s velikim uspjehom da bi dana bila najbrojnija 
muslimanska zemlja sa preko 600.000 džamija i mesdžida. Prema 
riječima dopisnika lista, glavni grad Džakarta nakon prve teravije u 
utorak 10.08.2010. potpuno je ličila na velike arapske gradove, a posebno 
na Kairo, kada se noć pretvara u dan i obratno. U Indoneziji zakon o 
trgovinama nalaže da se trgovine zatvaraju u 20 sati navečer, osim 
ramazana kada ostaju otvorene cijelu noć. 

Za razliku od drugih muslimanskih naroda Indonežani dočekuju 
ramazan s obaveznim kurbanom i tako sa svježim mesom započinju 
ramazanski post. Ramazanski bajram je najduži neradni blagdan u 
Indoneziji. Obavezno se praznuje tri dana, ali nerijetko se blagdan 
produžava na cijeli tjedan. S druge strane Kurban-bajram praznuju samo 
jedan dan. Za vrijeme Ramazanskog Bajrama Indonežani obavezno s 
obitelji i rodbinom odlaze izvan gradova na zajedničko druženje koje 
traje po nekoliko dana. Tih dana ceste su zakrčene vozilima. Ovi skupovi 
su prilika da se očuvaju rodbinske veze. Rijetko koji Indonežanin ne 
poznaje sve svoje rođake, pa čak i iz daljih koljena. U bajramske dane 
muškarci oblače tradicionalnu indonežansku odjeću, a žene obavezno 
oblače bijelu. Tijekom ramazana u svim mesdžidima organiziraju je 
takozvane maidetur-rahman (sofre milosti). Svi muslimani bez izuzetka, 
pa čak i najsiromašniji, doniraju novac u fondove ove akcije kako bi svaki 
potrebit dobio obrok. Ova akcija je vrlo stara, nekoliko stoljeća. Navodno 
ju je započeo Sultan Mahmud Rešid na otoku Sumatri i proširila se po 
cijeloj Indoneziji. Svi veliki i središnji mesdžidi tijekom ramazana dijele 
iftare svima koji to žele. 

Unatoč činjenici da Indonežani ne govore arapskim jeziku velika 
većina njih znaju učiti Kur'an na arapskom jeziku. Malajski jezik kojim 
govore Indonežani sadrži oko 40% arapskih riječi i to prije svega 
zahvaljujući utjecaju islama. Zanimljivo je da malajski jezik nema 
gramatike da se množina u ovom jeziku izražava ponavljanjem riječi, kao 
što nema ženskog roda također. Malajskim jezikom govori 230 milijuna 
osoba. 

U Džakarti postoji sveučilište El-Ezher na kome se počinje s 
osnovnom školom i završava sa licencom na jednom od deset fakulteta. 
Ovo sveučilište osnovano je za vrijeme poznatog Šejha Azhara Imama 
Šeltuta. Zahvaljujući ovom sveučilištu koje je neovisno od svog imenjaka 
u Kairu, arapsdki jezik su naučili stotine tisuća momaka i djevojaka. 


